

直播助农入选2024农村直播电商优秀案例 “琼中媳妇”霍婷婷直播带货 让更多人尝到“琼中味道”



霍婷婷正在直播。(受访者供图)

南国都市报10月21日讯(记者 任桐 通讯员 赵紫军)近日,2024年全国农村直播电商优秀案例公布,其中,琼中黎族苗族自治县霍婷婷《深耕直播电商 践行社会责任》案例入选。

霍婷婷,今年35岁,来自黑龙江省哈尔滨市,嫁到琼中黎族苗族自治县定居13年,是一名网红主播,也是该县社工服务指导中心片区负责人。她接触电商8年,从事社会工作2年。线上,她是“琼中霍代表”(抖音名);线下,她是琼中黎族苗族自治县社工服务指导中心片区负责人。

2020年,做过多年微商的霍婷婷,开始将记录日常生活与工作的视频移至抖音平台。随着粉丝数量逐步增长,她便开始利用短视频平台开始直播带货,将琼中的荔枝、绿橙等农产品销往全国各地,带动村民增收致富。

琼中绿橙过去以线下对接渠道商为主,霍婷婷通过互联网授权,帮助琼中打开数十条琼中绿橙的销售渠道。2023年霍婷婷被授权成为“琼中绿橙星推官”。

自开启助农直播至今四年间,霍婷婷没有团队,自己拍自己剪,自己去农户家搜罗农

产品,卖过农家鹅、柚子、地瓜、香蕉、火龙果、绿橙、荔枝、蜂蜜、小米椒等海南特色农产品。

同时,霍婷婷以普及推广直播电商为切入点,把电商服务融入社工服务工作中,精心打造直播电商服务社工项目。

她还走村入户挖掘对电商感兴趣的人,尤其是特殊人群、困难人群等,为他们传授拍摄短视频技巧和电商直播知识,帮助他们建立抖音账号。

琼中商务局相关负责人表示:“霍婷婷扎根乡村直播助农,探索实践‘直播电商+社工服务’模式,将直播电商与社工服务有机融合,推动了直播电商多元化发展。同时,她打造直播电商服务社工工作特色项目,为直播电商回馈社会,进一步扩大社会影响,从而推动直播电商行业多元化发展,开展了有益的探索和实践。”

据了解,本次大赛采用“线上+线下”相结合形式,分为选手报名阶段(10月12日-10月21日)、分赛区征集及举办阶段(10月12日-10月31日)、赛前集训及半决赛阶段(11月上旬)、全国总决赛(11月中旬)、参加中国(丽水)农村电商产业对接会(11月下旬)。



霍婷婷。(受访者供图)

问政海南
WENZHENG HAINAN
http://www.hinews.cn

记者
帮办



海口99海景花园小区

电梯损坏迟迟未修 业主回家成了难题 业委会:已同意配合楼栋业主垫资修梯



电梯已经损坏一个多月未修复使用。



有的楼层的电梯门处于打开状态。

南国都市报10月21日讯(记者 王康景 文/图)近日,有海口99海景花园小区的业主反映称,小区E栋的电梯自台风“摩羯”登陆损坏后,至今没有修好,导致楼栋业主们出入每天爬楼梯,又累又不便,希望职能部门介入帮助小区楼栋处理电梯维修问题。

记者根据业主反映的问题在该小区E栋走访发现,这是一栋9层高的楼房,共有28户业主,该楼栋只有一部电梯供业主进出,其他电梯处于停止工作状态。沿着楼梯往上走可以发现,多个楼层的电梯口位置都有杂物堆放,还有的楼层电梯门处于打开的状态。

住在9楼的业主陈先生表示,电梯损坏后,电梯公司对电梯进行了初步勘察,并给出了一份需要维修和更换的零部件清单,相关的费用不少。记者从楼栋业主提供的初步拟定的电梯维修施工合同中看到,这个清单显示该电梯变频器、主控制板、轿厢显示屏、通讯板等约10个部件需要维修和更换,整个合同所涉金额67850元。

电梯公司人员告诉记者,由于这次台风较大,电梯井进水较多,设备损坏比较严重,所以普通的维修难以让电梯恢复使用,他还强调,该份合同中的维修清单是该司初测所拟,需要第三方专业机构进一步检测出具电梯检测报告后,再根据报告情况进行

合同调整,并签约后进行大修。

陈先生说,电梯损坏后,楼栋业主也找到业委会希望业委会帮忙解决难题,起初大家有三个方案,分别是正常维修、大修和更换电梯。“经过商议大家决定对电梯进行大修。”陈先生说,不过由于大修要申请公共维修资金,走流程需要提供大修合同、第三方电梯检测报告等资料,短时间内也无法快速拿到资金,需要小区先垫付2万元的首期款,这样电梯公司才能安排人员进行大修,等结束维修后,再申请公共维修资金部门拨款付清账目。

陈先生说,业主们商议后向小区业委会申请先从小区公共收益中垫付这2万元,不过业委会一开始没有同意,加上采取何种维修方式存在分歧,事情便迟迟得不到解决。

后来经过协商,业委会于10月1日张贴公示,由业委会从小区公共收益中支取2万元垫付大修首期款,并与E栋4位业主代表签订担保合同,待申请的大修资金下来后再从中取回2万元至小区公共收益账户。

10月21日,记者从该小区E栋业主了解到,目前第三方机构已经出具电梯检测报告,大修合同已经正式签订,业委会也进行了垫资,目前电梯公司正在对该楼栋的电梯进行维修。



救助旅客现场。(铁警供图)

三亚

旅客突发疾病 铁警紧急救助

南国都市报10月21日讯(记者 王燕珍 实习生 樊淑文 通讯员 简铨希 郭河可)10月18日,由黄流开往三亚的C7404次列车即将进站之际,一名旅客突发疾病,情况危急。三亚车站派出所迅速响应,联合铁路部门与120急救中心,成功化险为夷。

当日15时许,海南环岛高铁C7407次列车即将到达三亚站时,列车上一名乘客邢女士突然感到身体极度不适,无力地躺在座位上,手紧紧捂着胸口,面色苍白。列车工作人员通报三亚站寻求帮助。三亚站派出所执勤民警迅速赶往站台,此时邢女士感觉胸闷气短、呼吸不畅,手脚发麻,对周围人的询问无力应答,需紧急就医。通过询问同行人员,民警得知邢女士已患病多日,此行正是为了前往三亚某医院接受检查和治疗。

三亚站派出所迅速与客运部门组建救援小组,指挥120救护车开到站台应急通道。由于送医及时,邢女士已脱离生命危险,目前正在接受进一步的治疗。